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Question écrite n° 14830

Texte de la question

M. Richard Ramos interroge Mme la ministre de la culture sur les inégalités persistantes en matière d'accès à la
culture pour les jeunes résidant dans les territoires ruraux et les quartiers défavorisés. Si l'accès à la culture
constitue un levier essentiel d'émancipation, d'ouverture et de cohésion sociale, force est de constater que de
nombreux jeunes demeurent éloignés de l'offre culturelle. Dans plusieurs communes rurales du Loiret, mais
également dans certains quartiers prioritaires, l'offre culturelle est limitée, voire inexistante à proximité
immédiate. L'éloignement géographique des équipements culturels - théâtres, cinémas, médiathèques ou lieux
d'exposition - constitue un frein majeur, d'autant plus lorsqu'il s'accompagne de difficultés de mobilité. À ces
obstacles s'ajoutent des contraintes économiques qui limitent l'accès à certaines pratiques culturelles, malgré
l'existence de dispositifs tels que le pass Culture. Par ailleurs, l'information sur les offres disponibles reste
parfois insuffisante et les dispositifs existants ne touchent pas toujours les publics les plus éloignés. Dans ce
contexte, les initiatives locales portées par les collectivités, les associations ou les acteurs de l'éducation
populaire jouent un rôle essentiel pour favoriser l'accès à la culture. Toutefois, ces actions reposent souvent sur
des moyens limités et un engagement fragile, qui ne permettent pas toujours d'assurer une offre pérenne et
structurée. Face à ces constats, il apparaît nécessaire de renforcer les politiques publiques en faveur de l'égalité
d'accès à la culture, en tenant compte des spécificités des territoires ruraux et des publics les plus éloignés.
Aussi, il lui demande de bien vouloir préciser les mesures que le Gouvernement entend mettre en œuvre pour
améliorer concrètement l'accès à la culture pour les jeunes des territoires ruraux et des quartiers défavorisés. Il
souhaite notamment savoir comment il envisage de renforcer les dispositifs existants, de soutenir davantage les
initiatives locales et de développer des solutions innovantes, notamment en matière de mobilité et de diffusion
culturelle, afin de garantir une réelle égalité des chances sur l'ensemble du territoire.
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